
                                                                    
 

ΠΡΩΤΟΣ ΧΡΟΝΟΣ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ RENOINGR 

 

Η ΚΕΔΕ ΠΡΟΣΦΕΡΕΙ ΣΤΟΥΣ ΟΤΑ ΕΠΙΠΛΕΟΝ ΜΕΘΟΔΟΥΣ  

ΠΡΟΣΑΡΜΟΓΗΣ ΣΤΗΝ ΚΛΙΜΑΤΙΚΗ ΑΛΛΑΓΗ 

 

Η ΚΕΔΕ συμμετέχει στο έργο RenoInGR το οποίο στοχεύει να Ενδυναμώσει 

τους Δήμους (κυρίως δε τους ορεινούς και νησιωτικούς) στην πορεία 

τους προς την Ενεργειακή Αναβάθμιση, ξεκινώντας από τα Δημοτικά 

τους Κτήρια. Πρόκειται για έργο του Προγράμματος LIFE, πρόγραμμα που η 

ΚΕΔΕ έχει χρησιμοποιήσει πολλάκις υπέρ των Δήμων και το οποίο έχει 

σταθερά θετικά αποτελέσματα. Το έργο ξεκίνησε τον Οκτώβριο 2024, έχει 

διάρκεια 4ετών και είναι συγχρηματοδοτούμενο κατά το 95% από ευρωπαϊκούς 

πόρους. 

  

Χρονικά είναι το δεύτερο έργο στο οποίο η ΚΕΔΕ μετέχει με στόχο την 

ενεργειακή αναβάθμιση δημοτικών κτηρίων και προκειμένου να παράσχει 

πρακτικά, αποτελεσματικά, πιλοτικά δοκιμασμένα εργαλεία στους ΟΤΑ της 

χώρας, επ’ αυτού του αντικειμένου. Το πρώτο, ιδιαίτερα επιτυχημένο και 

εμβληματικό σε επίπεδο ΕΕ έργο, ήταν το PRODESA -ένα έργο HORIZON- 

που έχει ολοκληρωθεί προ 5ετίας και το οποίο είχε περιοριστεί στη Νότιο Αττική 

γνωρίζοντας στους ΟΤΑ την έννοια της Σύμβασης Ενεργειακής Απόδοσης και 

την αποτελεσματική της χρήση (ενημέρωση στην ιστοσελίδα της ΚΕΔΕ).  

 

To RenoInGR πολύ πιο συγκεκριμένα στοχεύει στην επιτάχυνση της 

ενεργειακής ανακαίνισης του δημόσιου κτηριακού αποθέματος στην 

Ελλάδα, μέσω της δημιουργίας μίας Υπηρεσίας Μιας Στάσης 

(ΥμΣ) προσαρμοσμένης στις ανάγκες των δήμων.  

 

Το έργο, που μόλις ολοκλήρωσε τον πρώτο χρόνο εργασίας του, πρόκειται να 

παράσχει στις τοπικές αρχές έτοιμα πρότυπα, τεχνικές οδηγίες και νομικές 

συμβουλές, ώστε να ξεπεραστεί η πολυπλοκότητα των έργων ενεργειακής 

αναβάθμισης. Η λύση θα είναι η διαμόρφωση μίας πλατφόρμας με 

τυποποιημένα βήματα ωρίμανσης και εκτέλεσης των έργων/ χρηματοδοτικών 

προτάσεων/νομικών απαντήσεων/ καλών πρακτικών μηδενικών εκπομπών 

ελληνικών δήμων κλπ που θα μπορεί να χειριστεί όποιος χρειαστεί από 

πλευράς εκάστοτε δήμου, ενώ παράλληλα θα δημιουργηθεί και ένα συμβατικό 

γραφείο επανδρωμένο από εξειδικευμένο προσωπικό που θα μπορεί σε 

τρέχοντα χρόνο να παρέχει σχετική υποστήριξη. 

 



                                                                    
Το έργο αντιμετωπίζει την τεχνική πολυπλοκότητα, τη ρυθμιστική ασάφεια 

και τα χρηματοδοτικά κενά που συχνά εμποδίζουν την αναβάθμιση των 

δημόσιων κτηρίων. Καινοτόμα εργαλεία βοηθούν τους δήμους να αξιοποιήσουν 

μικτά σχήματα χρηματοδότησης, χρησιμοποιώντας ευρωπαϊκούς, εθνικούς και 

ιδιωτικούς πόρους, με βέλτιστους τρόπους.  

 

Συνδυάζοντας εξατομικευμένη τοπική υποστήριξη με μια ισχυρή ψηφιακή 

υποδομή (από το Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο που είναι και ο επικεφαλής 

εταίρος του έργου), το RenoInGR δίνει τη δυνατότητα στους δήμους— ιδίως 

σε απομακρυσμένες, νησιωτικές και ορεινές περιοχές να σχεδιάζουν και να 

υλοποιούν με αυτοπεποίθηση βιώσιμες στρατηγικές ανακαίνισης.  

 

Έξι δήμοι και δύο περιφέρειες εφαρμόζουν πιλοτικά το μοντέλο της 

Υπηρεσίας Μίας Στάσης σε πραγματικές συνθήκες, διασφαλίζοντας την 

πρακτική του ευελιξία και αποτελεσματικότητα.  

 

Πιο συγκεκριμένα: 

 

Η Τήλος συμμετέχει στην υλοποίηση έργων ενεργειακής ανακαίνισης στο νησί, 

παρέχοντας ανατροφοδότηση για το μοντέλο της ΥμΣ και δοκιμάζοντας 

εργαλεία προσαρμοσμένα στις ανάγκες μικρών νησιωτικών δήμων. 

Η Αντίπαρος υλοποιεί ενεργειακές ανακαινίσεις σε δημόσια κτήρια στο πλαίσιο 

του RenoInGR και συμβάλλει στην αξιολόγηση της προσαρμοστικότητας των 

υπηρεσιών της ΥμΣ σε νησιωτικά περιβάλλοντα. 

Ο Δήμος Αμφίπολης συμμετέχει στη δοκιμή των υπηρεσιών της ΥμΣ για την 

ενεργειακή αναβάθμιση δημοτικών κτηρίων, υποστηρίζοντας την επικύρωση 

εργαλείων και διαδικασιών. 

Ο Δήμος Κεντρικών Τζουμέρκων υλοποιεί δράσεις ενεργειακής ανακαίνισης 

σε ορεινές και προστατευόμενες περιοχές, προσφέροντας πολύτιμες 

πληροφορίες για τις ανάγκες απομακρυσμένων δήμων. 

 

Ταυτόχρονα οι Περιφέρειες Νοτίου Αιγαίου και Δυτικής Μακεδονίας 

υποστηρίζουν την εφαρμογή της ΥμΣ αντίστοιχα σε πολλούς νησιωτικούς και 

ορεινούς δήμους, προωθώντας τον σχεδιασμό ενεργειακών ανακαινίσεων και 

την παροχή τεχνικής υποστήριξης, διευκολύνοντας την ενίσχυση των 

ικανοτήτων των τοπικών φορέων. 

 

Μέσα από αυτό το μοντέλο, το RenoInGR προωθεί μεθοδολογίες που μπορούν 

να επαναληφθούν, ενώ παρέχει τεκμηρίωση και στρατηγική για εθνική διάχυση 

του μοντέλου της ΥμΣ και για τον περιορισμό του ανθρακικού αποτυπώματος 

του δημόσιου τομέα, σε ευθυγράμμιση με την ευρύτερη ανάγκη αλλά και 



                                                                    
υποχρέωση προσαρμογής στην κλιματική αλλαγή και την εκπλήρωση 

αντίστοιχων εθνικών και ευρωπαϊκών κλιματικών στόχων. 

 

Η ΚΕΔΕ στο πλαίσιο του έργου και εντός του 2025 έχει πραγματοποιήσει: 

 

- Συλλογή καλών πρακτικών των ελληνικών δήμων που έχουν 

καταφέρει να έχουν σχεδόν μηδενική εκπομπή αερίων και πλήρη 

ενεργειακή αναβάθμιση σε κάποια δημοτικά τους κτήρια, οι οποίες 

και θα προβληθούν στην υπηρεσία μίας Στάσης. 

- Συλλογή απαντήσεων σε ερωτηματολόγια που στάλθηκαν σε όλες 

τις τεχνικές υπηρεσίες αναζητώντας τα σημεία που οι ΟΤΑ 

επιθυμούν να περιλαμβάνει η ΥμΣ προκειμένου να είναι το δυνατόν 

πιο εξυπηρετική. 

- Διαδικτυακό Workshop (2.2025) με ευρεία συμμετοχή των ΟΤΑ 

όπου συζητήθηκαν με τις τεχνικές υπηρεσίες των δήμων και τους 

ειδικούς του έργου RenoInGR, υπό τον συντονισμό του ΓΓ της 

ΚΕΔΕ, όσα θέματα απασχολούν τους δήμους στον τομέα της 

ενεργειακής αναβάθμισης και βεβαίως παρουσιάστηκαν οι λύσεις 

που επεξεργάζεται, επ’ αυτών, το νέο μας έργο. Δείτε όλο το 

workshop εδώ: 

https://www.youtube.com/watch?v=CtqCHY6YnbI&t=863s  

 

Τόσο για το εν λόγω έργο όσο και για τα υπόλοιπα με τα οποία ασχολείται η 

ΚΕΔΕ, σε μία ποικιλία αντικειμένων που απασχολούν τους ελληνικούς ΟΤΑ, 

μπορείτε να επισκεφθείτε την σελίδα της ΚΕΔΕ για τα ευρωπαϊκά 

προγράμματα: https://kede.gr/category/diethneis-scheseis-evropaika-

programmata-kede/evropaika-programmata-tis-kede/ . 

 

 

 

 

Χαμακιώτη Δέσποινα 

Τμ. Διεθνών Σχέσεων & Ευρ. Προγραμμάτων 
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